



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku měsíce růžencového – měsíce října. Modlitba růžence je modlitbou, ve které můžeme předstupovat před Boha spolu s Pannou Marií samostatně i společně s bratřími a sestrami. V našem kostele se pravidelně modlíme společně tuto modlitbu každý den ráno v 7.30 hodin. Mimořádně se ji budeme modlit také každý den večer po mši sv. přibližně v 19.45 hodin.

Netradičně bych chtěl vložit také své osobní slovo. Děkuji papeži Benediktovi XVI. a biskupu Vojtěchovi za dar, který mě potěšil. Děkuji také vám všem, kteří jste projevíli radost, vyjádřili svou blízkost, nabídli se ke spolupráci a zvláště ujistili o modlitbách. Díky vám všem, ať vám Bůh žehná.

Nabízím některé díky a prosby, které můžeme vkládat do společné i osobní modlitby posvátného růžence v tomto měsíci:

- V měsíci říjnu začnou kurzy přípravy dospělých katechumenů a bířmovanců. První prosba ať je za všechny, kteří se rozhodují, aby slyšeli pozvání a přiblížili se Bohu i církvi.
- 19. října 2010 uplynou 2 roky od smrti dlouholetého faráře a kaplana ve farnosti u kostela sv. Jakuba v Brně Mons. Josefa Hladíka. Vzpomeňme také na něj, děkujeme za dar jeho života a vyprošujeme mu dar života věčného v Božím království.
- Chtěli bychom obnovit činnost farní pastorační rady; první setkání zájemců o život farnosti bude v pondělí 4. 10. 2010 ve 20 hodin na faře.

Preji vám všem, ať prožijete celý měsíc v blízkosti Boží a Panny Marie třeba prostřednictvím modlitby posvátného růžence. Ať vám Bůh žehná.

Otec Václav Slouk

Maria

za Tebou
chci jít,
u nohou Tvých
pokleknout, ruce
sepjaté se svatým
růžencem

na rukou.

Chtěla bych,
Tobě, Maria,
povědět, jak
plně lásky
je k Tobě
srdce mé.

Jsi nejdražší,
co na světě
mám, naše
Matičko nebeská.
Tvoje oči nám
řikají, jsem
stále s Vámi,
neztrácejte
ke mně
důvěru a naději.

Alena Veithová

Světec měsíce: 19. října: sv. – PAVEL OD KŘÍŽE

Svatý Pavel od Kříže pocházel z Piemontu (v současné severozápadní Itálii). Narodil se 3. ledna 1694 v obci Ovada nedaleko města Alessandrie. Jeho rodné jméno bylo Pavel Francesco Danei.

Rodina Daneiových byla početná. Pavel se narodil jako druhý ze šestnácti dětí. Rodiče byli zpočátku zámožní, ale politické otřesy a rodinná neštěstí přivedly Daneiovy do hmotných těžkostí. To poznamenalo také Pavlův život. Jako nejstarší z chlapců se dělil s rodiči o jejich trápení, starosti a práci. I přesto, že měl silnou a energickou povahu, zůstal po celý život citlivým vůči tělesné a duševní bídě jiných.

Pavel byl dobrý chlapec a mládenec. Již jako devatenáctiletý měl silný duchovní zážitek, který nazýval obrácením a který ho podněcoval k pokání a větší křesťanské dokonalosti. Když papež Klement XI. vyzval k boji proti Turkům, Pavel se hlásil jako voják do armády, kterou organizovala Benátská republika. Ale brzy

poznal, že Bůh mu určil jinou úlohu.

Roku 1716, tedy když mu bylo 22 let, se Pavel rozhodl zasvětit svůj život Boží službě. Ale pro rodinné závazky mohl tento záměr uskutečnit až o čtyři roky později. Konečně v listopadu 1720, přijal od alessandrijského biskupa černý kající oblék. Nato se uzavřel na 40 dní do samoty v Castellazzo, kde se oddal modlitbám a pokání a napsal první stanovy pozdější řehole pasionistů. Potom odešel do Říma, kde roku 1725 dostal od papeže Benedikta XIII ústní dovození založit nové řeholní společenství.

Jistý čas (1726–28) zůstal Pavel s rodným bratrem Giambattistou v Římě, kde v nemocnici sv. Gallicana ošetřovali nemocné. V červnu 1727 byli oba dva vysvěceni na kněze. V květnu následujícího roku se usadili na Monte Argentario u města Orbetelle na sever od Říma. Roku 1731 jim papež Klement XII. dovolil konat lidové misie. V Orbetelle vznikl v roce 1737 první klášter pasionistů právě pod vedením Pavla, který se po svém zasvěcení Bohu nazval Pavlem od Kříže. Podobně jako apoštol Pavel i on chtěl být ukřižován s Kristem a ukřižovaného Krista chtěl hlásit jiným.

Pavlovy misijní kázání měly velký úspěch. O jejich působivosti svědčila slova jistého vojáka, který se přiznal, že na bojišti se nezachvěl ani v nejtěžší bitvě, ale při kázání Pavla od Kříže se celý třásl. Papež udělil úspěšnému kazateli a jeho bratrovi Giambattistovi titul apoštolských misionářů a dovolil jim na konci kázání dávat apoštolské požehnání. Nepřestaly však těžkosti s povolením řeholních stanov. V původní podobě je v Římě nechtěli schválit pro jejich velkou přísnost. Pavel tedy musel některá pravidla změnit. Takto upravené stanovy již byli roku 1741 schváleny papežem Benediktem XIV.

Úmysly apoštolátu modlitby na říjen 2010

Úmysl všeobecný

Aby se katolické univerzity stávaly více a více místy, kde je možné ve světle evangelia zakoušet harmonickou jednotu mezi vírou a rozumem.

Úmysl misijní

Abychom u příležitosti Světového misijního dne pochopili, že úkol hlásat Krista je naprosto nezbytnou službou, ke které je církev povolána k prospěchu celého lidstva.

Úmysl národní

Aby naše rodiny rostly ve všech podobách lásky, které rodinu utvářejí, a to v lásce manželské, rodičovské, sourozenecké i mezigenerační.

(pokračování na straně 2)

I navzdory přísným pravidlům a mnohým vnějším těžkostem nové řeholní společnosti rostlo. V letech 1744–1773 Pavel založil dvanařt klášterů ve střední Itálii. Sám zůstal nejvíce v klášteře Vetralla nedaleko Viterba. Roku 1771 založil i ženskou větev řehole pasionistů.

Roku 1769 se Pavel od Kříže, jako generální představený řeholní společnosti pasionistů, přestěhoval do Říma. Poslední dva roky života strávil v klášteře sv. Jana a Pavla, který se stal trvalým sídlem generálních představených. V tomto klášteře Pavel od Kříže 18. října 1775 zemřel a tam byl také pochován. Papež Pius IX. ho roku 1853 vyhlásil za blahoslaveného a roku 1867 za svatého. Sv. Pavel od Kříže patřil mezi nevlivnější kazatele 18. století. S vnějším působením spojoval hluboký vnitřní život, bohatý na mystické zážitky. Hlavním cílem jeho duchovního života byl trpící Kristus, kterého nazýval i „ukřižovaná Láska“.

Sv. Pavel od Kříže a pasionisté měli bla-

hodárny vliv na obnovu katolické nábožnosti. Pod jejich vlivem dosáhl duchovní zralosti mimo jiné i velký anglický konvertita kardinál John Henry Newman, italská mystička našeho věku Gemma Galganiová, v kostele pasionistů je pohřbena také sv. Marie Gorettiová. Během naší letošní farní pouti jsme putovali po místech spojených s působením pasionistů (Lucca, Řím, Nettuno). V ČR působí pasionisté na poutním místě Kalvárie v Jaroměřicích u Jevíčka.

Řádový oděv tvoří černý hábit, kde je na hrudi emblém kříže a srdce. Ve středu srdce je řecko-latinský nápis „JESU XPI PASSIO“, což znamená „Umučení Ježíše Krista“. Na koženém opasku je růženec s oboustranným křížem – na jedné straně obraz Krista, na druhé straně obraz Matky Boží Bolestné a latinský nápis „Matko Bolestná, oroduj za nás“. V růženci je vetknutý ještě jeden křížek z pěti zrnek, který je symbolem pro pět ran Kristových.

<http://jaromerice.kalvarie.sweb.cz/pasio.htm>

Papež Benedikt XVI. jmenoval v brněnské diecézi nové kaplany

Osmi kněžím brněnské diecéze předal biskup Vojtěch Cikrle dekret papeže Benedikta XVI. s udělením titulu „Kaplan Jeho Svatosti“.

Brno: Při slavnostní bohoslužbě v katedrále sv. Petra a Pavla v pondělí 27. září 2010, která připomněla první výroční návštěvy Svatého otce Benedikta XVI. v moravské metropoli, předal brněnský biskup Vojtěch Cikrle osmi kněžím dekrety, jimiž je papež Benedikt XVI. jmenoval Kaplanem Jeho Svatosti s právem užívat před svým jménem čestný titul monsignore (zkratka Mons.).

Kaplanem Jeho Svatosti byli dne 15. září 2010 Svatým otcem Benediktem XVI. jmenováni:

- **Mgr. Jindřich Bartoš** (1955) farář ve farnosti sv. Mikuláše ve Znojmě, děkan děkanství znojemského a vranovského
- **Mgr. Josef Brychta** (1949) farář v Jemnicích, Budkově a Rancířově, děkan děkanství moravskobudějovického
- **ICLic. Mgr. Jan Daněk** (1950) farář v Novém Městě na Moravě, děkan děkanství žďárského, obhájce svazku Diecézního církevního soudu
- **Vnislav Fruvirt** (1923) farář v Brně-Bystrci, soudce Diecézního církevního soudu
- **ThDr. Dušan Hladík** (1959) v současné době žijící v U.S.A., pověřený péčí o české krajany v zahraničí
- **Ing. Martin Holík** (1960) farní vikář v Brně u kostela sv. Augustina, ředitel Radia Proglas
- **Mgr. Jan Peňáz** (1951) farář ve Křtinách u Brna
- **ThLic. Václav Slouk** (1957) farář v Brně u sv. Jakuba, děkan děkanství brněnského, člen Kněžské rady a Sboru poradců, kanovník Královské stoliční kapituly sv. Petra a Pavla v Brně.

Celostátní setkání hnutí Modlitby matek 2010 proběhne v Brně

Při příležitosti národního setkání hnutí Modlitby matek bude brněnský biskup Vojtěch Cikrle slavit v pátek 22. října 2010 v 17.30 hodin v katedrále sv. Petra a Pavla pontifikální bohoslužbu.

Setkání bude pokračovat dále o víkend.

Z historie hnutí

Hnutí Modlitby matek vzniklo v druhé polovině devadesátých let v Anglii. Veronika Walsler spolu se svou švagrovou Sandrou tehdy psaly knihu o postavení dětí ve své zemi. Kniha obsahovala nejrůznější statistiky, např. kolik dětí droguje, kolik propadlo alkoholu, kolik jich je denně týraných. Hovořila o osamělých dětech, o dětské prostituci, o tom, že denně telefonuje v Anglii na linku důvěry deset tisíc dětí. Když si autorky toto číslo ověřovaly, s hrůzou zjistily, že kapacita linky důvěry je právě jen deset tisíc. Kolik dětí by asi denně volalo o pomoc, kdyby byla ka-

pacita větší? Veronika se Sandrou byly těmito fakty otřeseny a přemýšlely, jak své děti a vnoučata ochránit před negativními dopady života současné společnosti. Tehdy Sandru v noci vzbudil hlas: „Modli se za své děti!“ Šla za Veronikou a přestože nevěděly, jak a co mají dělat, začaly se modlit každý den třetí desátek radostného růžence, který připomíná tajemství narození Ježíše Krista v Betlémě. Tak to trvalo měsíc. Potom se setkaly s dalšími třemi ženami se stejnou myšlenkou... Bez jakékoliv reklamy se společně modlení maminek rozšířilo velkou rychlostí po celém světě. Skupinky, jejichž členy jsou lidé různých církví i kultur, pracují např. v Číně, Mexiku, Rusku, Americe, Francii a vytvářejí nepřetržitý proud modliteb za děti.

Do České republiky přijela zakladatelka hnutí paní Veronika Walsler poprvé v listopadu 1996. „V současné době působí v naší republice už několik set modlitebních skupin,“

Biskup Cikrle zahájí akademický rok 2010/2011

Vysokoškolské katolické hnutí Brno zve na slavnostní bohoslužbu pro studenty brněnských vysokých škol v rámci zahájení nového akademického roku 2010/2011. Mši v úterý 5. října 2010 v 19 hodin v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně bude předsedat brněnský biskup Vojtěch Cikrle.

Jáhenské svěcení v Rajhradě u Brna

Dne 16. října 2010 v 10.30 hodin udělí v rajhradském kostele sv. Petra a Pavla arcipopat Asztrik Várszegi OSB z Panonhalmy v Maďarsku jáhenské svěcení fr. Marku Malinovi (řeholním jménem Vojtěch).

Biskupové moravských a českých diecézí v Brně

V rámci zasedání České biskupské konference ve Vranově u Brna ve dnech 11. až 13. října 2010 budou biskupové moravských a českých diecézí slavit společnou bohoslužbu v úterý 12. října 2010 v 17.30 hodin v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně. Hlavním celebrantem bude Mons. František Radkovský, biskup plzeňský, kázat bude Mons. Dominik Duka OP, arcibiskup pražský.

uvádí Růžena Fialová z Brna, koordinátorka hnutí v naší republice. Veřejnosti se pak Modlitby matek představily na celonárodním setkání zástupců laických hnutí a komunit na Velehradě v roce 1999 a později obdržely dekret a schválení České biskupské konference pro oficiální působení u nás.

Do společenství Modlitby matek se zapojují ženy i muži, kteří si uvědomují svou velkou zodpovědnost za děti a zároveň cítí své omezené možnosti při jejich výchově a ochraně. Na vytvoření skupinky stačí dvě osoby, které si důvěřují. „Panuje mezi námi velmi přísná zásada mlčenlivosti. O problémech, jež si svěřujeme při setkání, se nesmí mluvit nikde venku,“ doplňuje paní Fialová. „Scházíme se jednou týdně, vždy ve stejný den a hodinu. Modlíme se za své děti a v prosbách se připojujeme ke všem modlícím se rodičům světa. Takto se vytváří nekonečný řetězec, protože i když spíme, někde v Austrálii prosí jiné zase za nás.“

Cílem modliteb ale není „vynucení si“ zázraku. „Jde především o upevnění vlastní víry a jistoty, že Bůh dává našim dětem vše, co potřebují. Chce, abychom uvěřili, že i když cítíme strach a bezmoc, když se nám zdají naše problémy beznadějně, u něho není nic nemožné. Někdy se změně těžká situace, jindy se změně náš pohled na ni,“ vysvětluje Růžena Fialová.

Členky Modliteb matek nemají žádné „povinnosti a práva“, kromě toho nejdůležitějšího: v naléhavých případech mohou kdykoliv požádat o modlitbu prostřednictvím pohotovostní modlitební skupiny nebo prostřednictvím zpravodaje, který hnutí vydává. „Naši největší výsadou je skutečnost, že díky rozšíření hnutí do všech koutů světa, jsou modlitby za naše děti vysílány bez přestání,“ dodává Fialová.

Rozhovor s naším farníkem panem Miloslavem Liškou

Pan Miloslav Liška s chotí Jiřinkou jsou našimi stálými návštěvníky, čili farníky ne bydlištěm, ale „docházkou“. Jsou také poctivými a pracovitými členy „prarodičovské uklízací čtyry“ našeho kostela, která nám funguje naprosto perfektně. Ještě snad nikdy nečekané tuto službu nevynechali. Jsou také modlitebníky Světového společenství živého růžence při kostele sv. Jakuba.

Dovolila jsem si ho oslovit a zaznamenat jeho slova.

● „Milý bratře, Miloslave, znám Tě již více jak 40 let jako otce spořádané rodiny a vzorných ministrantů, kteří v této době jsou již také otcové ministrantů, ale tentokrát v kostele sv. Michala na Dominikánském náměstí. Vždycky jste chodívali na ranní mši sv., myslím osmou. Proč sis vybral právě tento kostel?“

„No tak já sem chodím 57 let. Jako dítě jsem začal chodit do kaple Božského Srdce Páně v Králově Poli. Tato kaple se v roce 1951 uzavřela, protože byla součástí kasáren, tak jsem krátce (2 roky) chodil do kostela v Králově Poli a na základní škole mne mimo jiné také učila náboženství paní profesorka Mirka Kuhlová.

V roce 1953 jsem začal studovat na průmyslovce v Brně a v té době jsem také začal chodit k sv. Jakubovi. Bylo to hlavně tím, že moje matka byla sestřenicí P. Oldřicha Drábka, za svobodna Drábková. Pamatovala si také, že to byl kostel temný, protože měl barevná okna.“

● „Jako pamětník jsi určitě zažil různé duchovní správy. Můžeš nám prozradit nějakou vzpomínku?“

„Tak byl to hlavně P. Oldřich Drábek – s nímž se řešily neslavné vztahy – církev, stát, zda-li bude převrat... chodilo se na faru. Dříve se také dával důraz na kázání. Kazatelé museli kázat minimálně 30 minut, a to z kazatelny. Bývalo to tak, že byla mše v 7 hodin, v 7.30 začalo kázání, které trvalo do 8 hodin a bylo společné i pro osmou mši svatou. Také slavné červnové a říjnové byly výjimečné tím, že se kázalo od 18.30 do 19 hodin, kdy začala mše svatá.

Také slavný kazatel Dr. Voda, který udivoval svými znalostmi a ohnivý služebník P. Josef Budiš, za kterým se táhly zástupy lidí. Slavení Božího Těla v 50. a 60. letech by vás dnes ohromilo. Pamatuji také provedení

Verdiho Requiem na dušičky, kdy zůstaly svítit v nacpaném kostele pouze svíčky na oltáři a na korouhvích u lavic a v očích lidí se zaleskla nejedna slza... Když byla sláva. Přijel i bratr P. Oldřicha Drábka, František Drábek, probošt mikulovský.“

● „Trochu nejasně si vzpomínám, že jsi vyprávěl, jak jste kdysi za totalitního režimu přechovávali ve svém domě vybavení nějakého kostelíka, který byl po Sametové revoluci znovu obnoven. Jak to tentokrát bylo?“

„No, to byly věci z té kaple Nejsvětějšího Srdce Páně v Králově Poli, která byla součástí kasáren. Když se kaple rušila, tak byla naděje, že režim padne, bylo potřeba vše uschovat, asi 5 rodin to mělo rozebráno. Vím třeba o rodičích P. Hrušaty, měli zaskládanou celou půdu. Postupně se taky likvidovalo, co se dalo, skříňky a nepodstatné věci. V roce 1968 kapli zakoupila obec Oslňovice, patřící do farnosti Bítov u Znojma, která si s pomocí místního JZD odvážela získaný materiál. Celá kaple byla původně postavená v secesním slohu, což je v našich zemích vzácné. Byly odborné sejmuty i frezky, aby jednou mohly být aplikovány do nového kostela. Akce se zastavila na 20 let. Naše rodina měla na půdě hlavní oltářní obraz, který se dostal zpět v roce 1996 na své určené místo. Byl jsem při posvěcení, 25. 5. 1996, kdy byla kaple zasvěcena Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu otcem prelátem, Ludvíkem Horkým posvěcena. Mimo jiné věci jsme měli také uschovaný paškál 50 let, který poznal na vlastní oči náš současný kaplan otec Karel Hrazdil. Všechno se našlo, ale ztratil se zvon.“

● „V současné době se těšíš Ty i Tvoje žena Jiřinka z čilosti a chuti do života, kterou by Ti mohl kdekdokdo závidět. Jaký na to máš recept?“

„Pokud slouží trochu zdraví, tak se člověk snaží.“

● „Co bys chtěl vzkázat našim farníkům?“

„Kdysi řekl stavitel Jiří Mareček, že náš kostel je co do kubických metrů druhý největší v brněnské diecézi. Je to opravdu vzácná stavba nejen velikostí. Kéž by se lidé svou modlitbou, prací a finančními dary starali o zvelebení tohoto Božího chrámu.“

Za rozhovor děkuje Helena Můčková

Večer důvěry v Brně

V sobotu 9. 10. 2010 se v kostele Nanebevzetí Panny Marie (u jezuitů) v Brně uskuteční ekumenické setkání Večer důvěry, určené zejména pro mladé lidi ze všech církví.

Setkání se koná v rámci Poutě důvěry na zemi, kterou organizuje komunita bratří z Taizé. Navazuje na Dny důvěry, jež se konaly v Brně roku 2010, a má být i jakousi přípravou na evropské setkání mladých v Rotterdamu na přelomu roku 2010/ 2011 a na další české Dny důvěry, plánované na rok 2011.

Na programu jsou biblické úvody, které povedou duchovní z různých církví, a sdílení v malých diskusních skupinkách. Vrcholem večera bude společná ekumenická modlitba se zpěvy Taizé, na kterou jsou srdečně zváni všichni lidé dobré vůle a zvláště brněnské rodiny a farnosti, které se zapojily do organizace loňských Dnů důvěry.

Hostem večera bude bratr Wojtek z Taizé, pověřený duchovní péčí o mladé z České republiky.

Bližší informace najdete na webu: <http://www.dnyduvery.cz/vecer-duvery-2010/>

Říjen – měsíc růžencový

V měsíci říjnu se budeme denně modlit posvátný růženec hned po mši svaté, přibližně v 19.45. Pojďme společně chválit naši nebeskou Matku Pannu Marii!

Na dušičky vzpomínejme, z očiště jim pomáhejme

Ve dnech 1.–8. 11. je možné získat vždy jednu za den plnomocné odpustky přivlastnitelné duším v očištění při splnění následujících podmínek: přijetí svátosti smíření (i několik dní předem), přijetí svatého přijímání (v den získávání odpustků), modlitba na úmysl Sv. otce a nemít trvalé zalíbení v žádném hříchu. Navíc je třeba:

- 1. 11. odpoledne a 2. 11. po celý den při návštěvě kostela se pomodlit modlitbu Páně Otče náš a vyznání víry.
- V době od 1. do 8. 11. při návštěvě hřbitova se třeba v duchu pomodlit nějakou modlitbu za zemřelé.

Využijme této možnosti podílet se na rozdělování vzácných Božích darů z pokladu církve. Příslib za tuto službu je také velký:

Budou na nás vzpomínat, až my budeme umírat.

„Kdo zpívá, dvakrát se modlí“

Všichni toto pořekadlo známe. Proto zvu všechny na pravidelné zkoušky našeho Svatojakubského chrámového sboru. Jsou každé úterý vždy od 17:00 do 19:00 hod.

Pro mladé se nabízí možnost zpívání ve sboru Jakubák. Zkoušíme vždy v pátek také od 17:00 do 19:00 hod.

Těším se na Vás! Varhaník Ondřej

V pátek 1. října v 17.00 na faře v I. poschodí začíná sboreček pro nejmenší. Dovedte své děti, ať se učí již od útlého věku chválit Pána!

Vede Marie Synková

Z kalendáře: říjen 2010

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Pá	1. 10.	Památka sv. Terezie od Dítěte Ježíše, panny a učitelky církve	
So	2. 10.	Památka sv. andělů strážných	
So	2. 10.	18.00 Mimořádný začátek večerní mše sv.	kostel
So	2. 10.	20.00 Koncert duchovní hudby	kostel
Ne	3. 10.	27. neděle v mezidobí	
Po	4. 10.	Památka sv. Františka z Assisi	
Po	4. 10.	18.00 Zahájení přípravy k přijetí svátosti biřmování	fara
Po	4. 10.	20.00 Setkání zájemců o život farnosti k přípravě nové farní pastorační rady	fara
St	6. 10.	Památka sv. Bruna, kněze	
Čt	7. 10.	Památka Panny Marie Růžencové	
So	9. 10.	Památka sv. Dionýsia, biskupa, a druhů, mučedníků	
So	9. 10.	Památka sv. Jana Leonardiho, kněze	
Ne	10. 10.	28. neděle v mezidobí	
Út	12. 10.	Památka sv. Radima, biskupa	
Čt	14. 10.	Památka sv. Kalista I., papeže a mučedníka	
Pá	15. 10.	Památka sv. Terezie od Ježíše, panny a učitelky církve	
So	16. 10.	Památka sv. Hedviky, řeholnice	
So	16. 10.	Památka sv. Markéty Marie Alacoque, panny	
Ne	17. 10.	29. neděle v mezidobí	
Po	18. 10.	Svátek sv. Lukáše, evangelisty	
Út	19. 10.	Památka sv. Jana de Brébeuf a Izáka Joguese, kněží, a druhů, mučedníků	
Út	19. 10.	Památka sv. Pavla od Kříže, kněze	
Út	19. 10.	2. výročí úmrtí Mons. Josefa Hladíka, bývalého faráře u sv. Jakuba v Brně	
Út	19. 10.	17.00 Zahájení přípravy dospělých k přijetí svátosti křtu	fara
St	20. 10.	17.00 Zasedání ekonomické rady farnosti	fara
So	23. 10.	Památka sv. Jana Kapistránského, kněze	
Ne	24. 10.	30. neděle v mezidobí	
Ne	24. 10.	Den modliteb za misie – sbírka na misijní dílo církve	
Čt	28. 10.	Svátek sv. Šimona a Judy, apoštolů	
Pá	29. 10.	Památka bl. Marie Restituty Kafkové, panny a mučednice	
So	30. 10.	Památka sv. Wolfganga, biskupa	
Ne	31. 10.	31. neděle v mezidobí	
Ne	31. 10.	Začíná platit zimní čas	
Ne	31. 10.	20.00 Redakční rada Farního zpravodaje	fara
Po	1. 11.	Slavnost Všech svatých – doporučený svátek	
Út	2. 11.	Vzpomínka na všechny věrné zemřelé	
1.-2. 11.		Možnost získání plnomocných odpustků pro duše v očistci	kostely
1.-8. 11.		Možnost získání plnomocných odpustků pro duše v očistci	hřbitovy
St	3. 11.	Památka sv. Martina de Porres, řeholníka	
Čt	4. 11.	Památka sv. Karla Boromejského, biskupa	
Ne	7. 11.	32. neděle v mezidobí	

Říjnové hudební nešpory

se konají v neděli 3. října 2010 v 19.30 hodin v Červeném kostele v Brně (chrám J. A. Komenského na Komenského náměstí)

Účinkují:

Barbora Vtípilová – varhany (ČR - Berlín)
Rachel Heymans – zobcová flétna (Belgie - Berlín)

Program:

G. F. Händel, J. S. Bach, F. Mendelssohn-Bartholdy,
E. E. Kim

Biblické zamyšlení: Mgr. Olga Tydlitátová

Dobrovolné vstupné bude věnováno středisku Diakonie ČCE v Myslibořicích.

Projekt se koná za finanční podpory Jihomoravského kraje a statutárního města Brna.

Pořádají a zvou sbory Českobratrské církve evangelické Brno I a Brno-Husovice.

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky



Děkujeme Vám
za spolupráci.